

## 迎接挑战 拒绝"青" 酸

"我们要确保我们自身做好,踢出应有的东西"

休息了半个月后,中超联赛即将于今晚重燃战火。本轮上海海港的对手是青岛海牛,目前,海牛暂列积分榜倒数第二,主场作战的他们渴望拿分的欲望不言而喻。至于海港,最后四场同样堪称场场决战,毫无疑问,这注定会是一场惨烈的较量。尽管前两个赛季都曾在客场5比0战胜过对手,不过此役,球队需要做好过程并不轻松的准备。

本版撰稿 首席记者 刘闻超

## 没有软柿子

从赛程上来看,海港无疑是目前积分榜前三名球队中最为凶险的,除本轮客场面对青岛海牛外,海港还要接连与山东泰山、浙江队以及大连英博交手。在外界眼里,山东泰山与浙江队这两个对手会成为最大的"拦路虎",这是基于纸面实力上的分析,但从实际来看,另外两场比赛就一定容易?答案显然是否定的。

青岛海牛在前两场同保级竞争对 手的比赛中发挥不佳,他们先是在多打 一人的情况下客场被长春亚泰绝平,然 后又在客场0比1输给了梅州客家。但 凡能在其中一场拿下3分,形势就会比 现在积极许多。可同样的,也正因为 面临如此局面,使得海牛肯定期望在 本轮迸发出更强大的战斗力。不要小 看保级球队对于生存的渴望,上个赛 季,包括深圳新鹏城在内的多支球队 就曾在几支强队身上抢分成功。

前两个赛季中,海港都在客场5比0轻取青岛海牛,颇有些克星的角色。不过本轮再赴客场,海港可不能带着一丝懈怠轻敌的心态,一旦无法在短时间内打开局面,那就容多自己陷入被动。翻看一下青岛海牛本赛季在主场的战绩可以发现,除0比3不敌浙江队外,其他几场与强队的交手,比分其实也都在伯仲之间,比如一球小负成都蓉城,战平过北京国安,而主场0比2不敌上海申花的比赛中,双方一度鏖战至补时阶段才分出胜负,事实上纵观当时的比赛过程,海牛一度是更有希望取胜或者说至少能够取分的球队。

"我们不会去考虑外界的声音或信息,现在联赛还剩四场比赛,这也就意味着我们距离目标还有四场比赛要去完成,还是一直以来那样,我们会去专注于每个下一场比赛。"王燊超说。在昨天上午完成赛前最后一练后,海港全队于傍晚时分飞抵青岛,备战今

## 严防"姆巴佩"

晚的比赛。

事实上,上半赛季双方的那次交手尽管是以海港3比1胜出告终,但当时球队打入锁定胜局的一球是在第88分钟,而率先破僵的,是青岛海牛。素有"青岛姆巴佩"之称的席尔瓦利用个人能力闪转腾挪造成蒋光太犯规,海牛利用点球首开纪录。

再度交手,如何限制席尔瓦这个点依旧是海港此战的关键。虽然已经32岁,但这名来自巴西的边锋保持着出色的状态,本赛季迄今为止已经为青岛海牛打入了八粒进球,要知道海牛全队进球数也只有25球而已。身材并不高大的席尔瓦,在场上非常灵活,个人突破能力强、速度快,是球队防守反击过程中最具威胁的进攻点。要应对这种类型的球员,团队协作必不可少。

作为联赛中进攻火力最强大的球队,海港在进攻端应该不缺办法,可在防守端,球队却面临不小挑战。上一次海港在联赛中完成零封,还是在遥远的6月26日主场3比0战胜大连英博。此后一直到现在,海港场场都有丢球。前不久在间歇期内同青岛西海岸的那场热身赛中,海港丢掉了三球,其中有因自身防守失误被对手抓住机会破门的情况出现,这一点需要引起全队重视。

客场作战,青岛海牛势必会囤积 重兵防守,这对于前场并无支点中锋 的海港队来说,会是一种考验。大概 率,球队还是会从肋部和边路来想办 法。另外一个关键点在于,海港需要 尽快进入比赛状态,天气预报显示,最 近几天青岛的气温足够凉爽,比赛当 天气温可能在20摄氏度以下,并且还 会伴有一些阵雨,这些都可能增加比 赛的不确定性。至少在海港内部看 来,过往多次间歇期后首战中吃过的 "苦",这一次希望能够有所改善。

## 穆斯卡特:拿出有责任心的表现

傍晚时分抵达球场后,穆斯卡特前往青岛青春足球场内场观察了一番草皮情况,他并没有逗留太久,只是在中线附近走了几步,随后很快就拉着翻译离开。时间和效率,是这位海港主帅最看重的东西:"这里还挺凉快。"一边用手指着自己的手臂,穆斯卡特一边同身边的人聊着。尽管晚上的气温跌到17摄氏度,不过穆斯卡特并没有披上自己的外套。

"上一场亚冠比赛结束后迎来间歇期,我们利用这段时间对之前比赛进行了总结和回顾,球队球员、教练组和工作人员与家人有简短的假期,在休假之后球员们非常努力,不管是精神还是体能上都付出了许多,他们把每堂训练课做得非常好,面对训练中

的所有挑战都能非常好地应对。我们 清楚比赛的重要性,希望打出一场精 彩的比赛。"穆斯卡特说。

外界不少人指出,相较于此前出战亚冠又或者是面对北京国安这样的争冠对手,今晚对阵青岛海牛一战可能压力更不同,毕竟对手正为保级而战。恰好就在海港抵达青岛的差不多同一时间,海牛俱乐部投资人乔伟光前往球队为大家做起动员。"海港为了争冠,我们为了保命,我们不能让海港蹬着我们去夺冠,大家为了俱乐部、为了集团,不管对手是谁都要去争取好结果。"

至于穆斯卡特,很显然他并不愿 意去比较争冠对手抑或保级对手之间 的不同。"我不清楚要如何比较,要去 比较积分榜上不同球队和我们比赛时的情况是很难的,但我可以说的是,最首要的还是我们自己的表现,我们会拿出有责任心、能够被依靠的表现,这也是我到队之后一直在强调的,我们自身的表现最重要。应该说每场比赛都不容易,我们要确保我们自身做好,踢出应有的东西,这是我们明天主要的关注点,也是我们会极力发挥出的东西。"

结束发布会离开球场的路上,穆斯卡特上车第一句话仍然是关心时间。"回去路上要多久?"在得到回复后他才会适时安排自己在路程中的事宜。客场作战,每个环节都争分夺秒,对这个澳大利亚人来说,比赛似乎从来就不仅仅是那90分钟的事情。



"林皇"归位!林创益在海牛迎来新生

凭借在8月赛程中的一粒进球和一次助攻,青岛海牛阵中的海港旧将林创益成为俱乐部8月最佳球员。其中,主场对阵河南队的进球,是林创益中超生涯的首粒进球,赛后中超官方也发布海报为其送上祝贺。

曾几何时,林创益是海港1993届 球员中最早踢上中超的一员。2013 年,林创益随上海全运男足夺得当届 全运会男足甲组冠军。全运会结束 后,绝大部分球员回归上海上港(海港 前身),在此过程中,徐根宝曾多次给 予林创益替补出场的机会,甚至一度 在业内看来,球队是在为几名1989届 的球员培养接班人,这当中天赋出众 的"小林"被寄予厚望。 不过此后几年,原本更多时候出任前场攻击手的林创益位置逐步后撤,毕竟当时包括武磊、吕文君等球员正值职业生涯黄金期,更不用说自上港接手后,球队在锋线和前腰位置上接连引进重磅外援,这些都在客观层面影响到包括林创益在内的一些本土球员空间。不过,包括老帅埃里克森在内,历任外教也并未轻易放弃这名年轻球员,这足以看出林创益本身具备的潜质。此后,他更多出现在后腰位置上参与组织,直到2020年与球队合同到期后离开。

告别海港后的几年里,林创益辗转过沧州雄狮和深圳新鹏城队。2025 赛季初,李霄鹏将其招至麾下并委以 重任。主场对阵河南队的比赛中,林创益打入个人中超生涯首球,原本是值得高兴的事情,可由于球队没能赢球,他却怎么也提不起劲。"比赛没能赢下来,评价我自己的表现也没有什么意义。最后阶段的几场比赛,全力以赴和大家一起继续战斗。"林创益说。前不久海牛客场对阵长春亚泰,又是林创益通过直接任意球破门帮助球队首开纪录,可见最近一段时间他的状态非常出色。

以往每次回到上海,林创益总不 忘感谢一番多年来支持自己的海港球 迷,只是这一次,场上各为其主的他自 然希望能在对阵海港的比赛中将良好 状态延续。

